

УДК 622.6.2

Конструктивные особенности ленточных конвейеров

Прушак В.Я., Миранович О.Л.

Солигорский Институт проблем ресурсосбережения
с Опытным производством

Опыт эксплуатации и испытаний ленточных конвейеров ОАО «ПО «Беларуськалий» свидетельствует об их недостаточной агрегатной прочности.

Конструкции таких элементов ленточных конвейеров как роликовые опоры, ролики, барабаны определяются также условиями работы конвейера и особенно зависят от физических свойств и гранулометрического состава транспортируемого груза. Однако проблему обеспечения долговечности этих элементов конвейеров при транспортировании крупнокусовых грузов нельзя считать полностью решенной, поскольку на практике часто имеет место их преждевременный выход из строя. Низкую долговечность роликов можно объяснить использованием роликовых опор, непригодных для этих случаев, а также недостаточным анализом и учетом факторов, действующих на опору, что приводит к выбору роликов со сроком службы, не соответствующим условиям работы конвейера.

Для перемещения крупнокусовых грузов создаются специальные конструкции конвейеров, лент, роликоопор и роликов, но в то же время на практике для тех же целей используются и обычные типы ленточных конвейеров. На шахтах Старобинского месторождения самым распространенным средством транспортирования являются ленточные магистральные конвейеры с жесткой трехроликовой опорой для рабочей ветви и однороликовой или двухроликовой – для холостой ветви.

Из всего вышесказанного следует, что для повышения надежности ленточных конвейеров необходимо решить ряд технически сложных задач.

УДК 622.6.2

Нагрузочные характеристики элементов барабана ленточного конвейера

Миранович О.Л.

Солигорский Институт проблем ресурсосбережения
с Опытным производством

Нагрузки, действующие на приводные и не приводные барабаны ленточных конвейеров, рассматриваются как радиальные и касательные.

Изгиб вала приводного барабана при угле обхвата ленты $2\beta_0 = \pi$ вызван силами